

我省15人荣获体育运动奖章

本报讯(记者 杨尔欣)1月4日,记者由山西省体育局获悉,我省共有8名运动员、6名教练员获得2022年度体育运动荣誉奖章,1名运动员获得2022年度体育运动一级奖章。

体育运动奖章分为体育运动荣誉奖章和体育运动一级奖章。其中,体育运动荣誉奖章为中国体育运动的最高荣誉奖,授予世界纪录创造者、世界冠军和为体育事业作出重大贡献的运动员、教练员和其他人员。

根据《运动员、教练员体育运动奖章授予办法》的相关规定,国

家体育总局在近日举行的全国体育局长会议上,对2022年度优秀运动员和教练员体育运动奖章获得者进行了表彰。

据统计,全国共有141名运动员、94名教练员荣膺2022年度体育运动荣誉奖章,110名运动员、

57名教练员获得2022年度体育运动一级奖章。

我省运动员苏翊鸣(单板滑雪)、胡译乘(蹦床)、李亚杰(跳水)、武桐桐(篮球)和陈妍、刘锦尧、苗婉茹、张益梵等4名射击运动员,荣膺2022年度体育运动荣誉奖

章。竞走运动员王榛浩,获得了2022年度体育运动一级奖章。

山西射击项目教练员刘毅、赵红,蹦床项目教练员蔡光亮、董栋,以及跳水项目教练员唱晶、周昕,则一同以教练员的身份荣获了2022年度体育运动荣誉奖章。



苏亚雷斯抵达巴西加盟格雷米奥

新华社里约热内卢1月3日电(记者赵焱 陈威华)乌拉圭球员苏亚雷斯3日13时左右抵达巴西南部城市阿莱格里港,加盟格雷米奥俱乐部,上千名球迷来机场迎接这名世界知名足球运动员。

苏亚雷斯从乌拉圭首都携家人搭乘飞机来到阿莱格里港,抵达后他接

过一件格雷米奥球衣,向球迷挥手致意,随后前往下榻酒店。

当日下午,他前往格雷米奥的训练基地,与其他本赛季新加盟球员汇合。在训练基地,苏亚雷斯在队医指导下进行了体测,并与主教练会面。之后他绕着球场进行了跑步等较为轻松的体能训练。

苏亚雷斯将于4日晚在格雷米奥体育场与球迷见面,已有2.1万名球迷购买了见面会门票。

现年35岁的苏亚雷斯与格雷米奥俱乐部签约两年,他曾在阿贾克斯、利物浦、巴塞罗那、马德里竞技等欧洲俱乐部效力,赢得过美洲杯、欧冠、世俱杯、欧洲超级杯冠军。

国乒新教练团队产生

新华社北京1月4日电 中国乒乓球协会4日对国家乒乓球队教练员竞聘结果进行公示,国家队教练员、国家青年队男女队主教练以及教练员名单正式出炉。

中国乒协在公告中表示,根据国家乒乓球教练员竞聘工作方案和竞聘办法,国家乒乓球新一届总教练、男队主教练、女队主教练和混双组长名单经公示并报国家体育总局备案已确定。现经竞聘评审委员会评审与新

任国家队总教练、国家队男队主教练、国家队女队主教练、国家队混双组长及国家队运动员代表共同投票,选出新一届国家队教练员组剩余岗位人选。

公告显示,国家青年队男队主教练为刘彬,国家青年队女队主教练为饶静文,国家队教练员有陈振江、崔庆磊、李大成、刘恒、刘志强、马俊峰、邱贻可、孙逊、徐辉、钟金勇,国家青年队教练员有杜朋、李鹭、李振山、聂维、任

浩、申超、杨宇标、赵畅。

在2022年12月下旬举行的国家乒乓球队教练员竞聘与交流活动结束后,李隼担任总教练,男队主教练为王皓,女队主教练为马琳,混双组长为肖战。

中国乒协表示,为确保竞聘工作公开、公平、公正,本次竞聘工作全程在国家体育总局乒羽中心纪委、中国乒协党支部纪检代表和部分主流媒体监督下进行。公示期至1月6日。

国家体育总局发布首批高危险性体育赛事活动目录

新华社北京1月4日电(记者王镜宇)国家体育总局3日在官网发布了《关于公布高危险性体育赛事活动目录(第一批)的公告》,这份目录包括潜水赛事活动、航空运动相关赛事活动、登山相关赛事活动、攀岩相关赛事活动、滑雪登山赛事活动、汽车摩托车相关赛事活动。

体育总局政策法规司负责人在相关解读文章中表示,为贯彻实施新修订的《中华人民共和国体育法》(以下简称《体育法》),推动高危险性体育赛事活动许可制度落地生效,进一步提升高危险性体育赛事活动的管理水平,保障体育赛事活动参与者的人身安全,促进体育健康发展,体育总局等七部门近日印发了《高危险性体育赛事活动目录(第一批)》(以下简称《目录》),体育总局印发了《关于做好高危险性体育赛事活动管理工作的通知》(以下简称《通知》)。

政法司负责人在阐述制定这份文件的必要性时称:“体育赛事活动是体育事业发展的重要载体。近年来,我国体育赛事活动蓬勃发展,以马拉松为代表的一大批体育项目积极开拓市场,吸引和带动广大人民群众特别是青少年广泛参与,产生了良好的经济效益和社会效益。但与此同时,随着体育事业的快速发展,个别领域赛事活动野蛮生长,标准不健全、监管不到位,存在安全隐患。2021年5月22日,2021年(第四届)黄河石林山地马拉松百公里越野赛造成21人遇难的重大事故,教训极其深刻。做好高危险性体育赛事活动管理,是保护人民群众生命健康安全的内在需要,是促进体育事业健康发展的重要手段,是提高体育治理体系和治理能力现代化水平的必然要求。”

《目录》明确了列入第一批高危险性体育赛事活动的类型和标准,由体

育总局联合工业和信息化部、公安部、人力资源社会保障部、卫生健康委、应急部、市场监管总局公开发布。

《通知》明确了高危险性体育赛事活动管理范围和对象。符合列入《目录》中的高危险性体育赛事活动名称和条件的,必须按照《体育法》规定向县级以上地方人民政府体育行政部门提出申请。由体育行政部门及其事业单位、单项体育协会主办、承办的高危险性体育赛事活动,不属于《目录》范围,主办、承办单位应当按照相关条件和要求从严进行审查,并承担相应责任。高危险性体育赛事活动的许可对象是指《目录》所列赛事活动的组织者,由组织者提出许可申请。赛事活动组织者有主办方、承办方、协办方的,原则上由赛事活动的主办方提出许可申请,受主办方书面委托,承办方也可以提出许可申请。

山东泰山队击败中超冠军武汉三镇队

新华社南京1月4日电(记者王恒志)2022中国足协杯四分之一决赛首回合4日在江苏苏州先战两场,山东泰山队3:1击败“全华班”出战的中超新科冠军武汉三镇队,上海申花队5:1大胜沧州雄狮队。

武汉三镇队与山东泰山队在本赛季中超联赛中将争冠悬念保持到最后,最终两队同分,武汉三镇队凭借5个净胜球的优势夺冠。本轮足协杯比赛,中超冠、亚军狭路相逢;山东泰山队派出双外援阵容,而武汉三镇队不仅外教、外援悉数放假,本土主力也基本休战。

这场比赛山东泰山队3:1获胜。小将陶强龙开场不久就用一记远射为武汉三镇队取得领先,山东泰山队直到上半场快结束时才由宋龙振扳平比分。易边再战,替补登场的刘洋帮助山东泰山队反超比分,刘彬彬下半场结束前为球队锁定胜局。

上海申花队与沧州雄狮队的比赛则成了“青年军”之战,两队都派出多名U23(含U21)球员首发登场,最终上海申花队5:1大胜。

5日将进行另外两场四分之一决赛的首回合比赛,上海海港队迎战成都蓉城队,浙江队对阵济南兴洲队。

“字母哥”独砍55分NBA迎来“数据井喷”

新华社华盛顿1月3日电 频频出现的高分和纪录,让美职篮(NBA)近期迎来一波“数据井喷”。继东契奇、米切尔刷新个人单场得分纪录后,“字母哥”安特托昆博也迎来个人得分新高,他在3日独砍55分,帮助密尔沃基雄鹿队以123:113战胜华盛顿奇才队。

“字母哥”在当天的比赛中几乎无所不能,尤其是在篮下频频上演暴扣,状态火爆。首节他的得分就轻松达到两位数,并在第二节一度带领球队取得两位数的领先。虽然奇才队在第三节发动反扑,但“字母哥”连续冲击篮下得分,稳住了“军心”,雄鹿队最终将领先优势保持至终场。

“字母哥”全场贡献55分、10个篮板、7次助攻,创下了自己职业生涯单场得分新高。

当天雷霆队与凯尔特人队的比赛同样掀起得分狂潮。面对东部榜首凯尔特人队,雷霆队的羸弱看似不大,但比赛中却内外线全面开花,最终7人得分上双(其中5人得分超过20分),以150:117迎来一场大胜。而150分也是雷霆队的单场得分新高。

国王队当天上演绝杀爵士队戏码。在比赛还剩最后一分钟时,双方分差只有1分,胜负难料。比赛最后1秒时,福克斯上篮命中帮助国王队反超比分,而爵士队的马尔卡宁最后时刻出手命中,但因为超时反绝杀无效,国王队最终117:115惊险获胜。

西班牙国王杯皇马晋级16强

新华社马德里1月3日电(谢宇智)2022-2023赛季西班牙国王杯十六分之一决赛3日进行数场比赛。西甲球队皇家马德里客场1:0小胜来自第四级别联赛的球队卡塞雷尼奥,晋级16强。

皇马本轮作客卡塞雷尼奥,主帅安切洛蒂派出替补阵容。第69分钟,皇马打破僵局,罗德里戈左路带球突入禁区,连续晃开几名防守球员后打球门右上角得手,1:0的比分保持到终场。

安切洛蒂在赛后新闻发布会上抱怨场地状况糟糕。他说:“在这样的草皮上没法踢球。对我来说这不是足球,是另一项运动。”

当日其他几场比赛中,三支西甲球队西班牙人、比利亚雷亚尔、巴伦西亚分别战胜各自对手晋级。